

榆阳：“头雁”展翅飞 振兴“加速跑”

“西梅李”让法国西梅在榆阳沙地“扎根”，“杂粮王”“沙盖妹”“干炉姐”将榆阳本土农业品牌做大做强，“葡萄哥”“领头杨”带领村民走上致富路……在广袤的榆阳大地上，一个个关于“头雁”的动人故事，不仅是个人奋斗的见证，更是榆阳区实施“头雁”培育项目、助力乡村振兴的生动实践。

推动乡村全面振兴，产业是基础，人才是关键。近年来，榆阳区按照《乡村产业振兴带头人培育“头雁”项目实施工作方案》要求，与西北农林科技大学合作，创新提出“三段式培训”，有效推动政策、人才、科技、信息、资金等现代生产要素向农村集聚，树立全国乡村产业振兴带头人培育标杆。

增强“头雁”发展实力，发挥示范引领带动作用，这是乡村产业振兴带头人培育“头雁”项目的核心。近年来，榆阳区主动作为，积极搭建平台、出台政策，加大资金支持力度，为“头雁”提供综合育后服务，持续促进新型经营主体发展

壮大。

近日，小纪汗镇黄土梁村塑料拱棚里的马铃薯迎来错峰上市的丰收时刻，榆阳区旺兴家庭农场负责人万堆林和农户忙着收获自己的劳动成果。

“从西北农林科技大学培训回来后，我的种植观念发生了转变，引入了全套农机设备，引进了六种不同品种的马铃薯试种，现在上市的大棚马铃薯售价比普通马铃薯高50%以上，尤其和辣椒倒茬种植后，每棚收入可达5000多元，真正做到了增产增收。”从18岁就开始从事农业种植的万堆林说。

和万堆林一样，一批批完成第一阶段培训的“头雁”纷纷返岗，将所学知识和技能转化为实际行动，发挥自身产业优势，因地制宜带头发展种植养殖、农产品加工、农村电商、乡村旅游等业态，带动更多农户增收致富。

首批参加“头雁”培训的申雅君通过政企合作，创新组建了陕



榆阳“头雁”万堆林和种植户共同查看土豆收获情况。 贾赞摄

西榆商农投科技发展有限公司。公司通过打造榆阳惠农公社数字平台，创建“亲情十九里”农产品品牌，建立产品质量标准体系，实现了可以对全区19个乡镇和2个涉农街道的农副产品进行筛选、培育，从而提升农副产品附加值，整合资源对外统一推广和销售。

目前，全区412个村(组)集体股份经济合作社通过建立“龙头企

业+合作社+农户”“合作社+家庭农场+农户种植基地”等利益联结机制，正带动农户以参与经营、合作入股、生产托管、技术指导、产销对接等方式实现增收致富。

在“头雁”带动下，目前，榆阳区已累计培育市级以上农业龙头企业71家，建成现代农业园区47个、农业产业化示范联合体17家、家庭农场(种植养殖大户)3918个。 杜欣

米脂公安开展 老干部重阳节活动

10月10日，米脂县公安局组织30名离退休老干部前往佳县神泉堡革命纪念馆、陕西黄河文化博物馆开展“福满金秋 相约重阳”主题活动。

在神泉堡革命纪念馆，退休老干部们怀着无比崇敬与激动的心情瞻仰了革命旧址。在陕西黄河文化博物馆，老干部们深入了解了黄河流域的自然地理风貌和不同历史时期下中华文明在黄河流域的发展样态，参观了黄河流域的手工艺、生活习俗、商业贸易、饮食特色、戏曲文艺等展厅。通过此次重阳节主题活动，老干部们纷纷表示，要弘扬好红色精神，充分汲取奋进力量，在今后的生活中做到“退休不褪色”。 王彬

靖边交警 为村民送上安全知识

时下，正值萝卜、土豆等农作物收获季。连日来，靖边县公安局交警大队的“畅行安全路 美丽乡村行”交通安全宣讲活动持续走进乡村，为村民送上安全知识。

“以往大家都觉得只有骑行电动自行车、摩托车需要戴头盔，其实根据法律规定，驾驶农用车、拖拉机时也要正确戴头盔。”活动中，靖边交警大队副大队长黄瑞峰结合当地农忙特点开展针对性宣传。其间，民警们还向忙着秋收的群众发放交通安全宣传资料，向大家详细讲解农用车违法载人、超员超速、骑乘摩托车等，让群众进一步了解交通安全的重要性和遵守交通安全法规的必要性。 郭世霞

丰富百姓“果盘子” 鼓起果农“钱袋子”

时下，正值海红果成熟季节，在府谷县皇甫镇墙头村股份经济合作社的果园里，350多亩海红果相继成熟，阵阵果香为金秋增添了一份别样的清甜。

府谷县皇甫镇墙头村股份经

济合作社于2017年成立，以“合作社+农户+基地”的发展模式，重点打造了占地350亩的标准化海红果种植基地和试验种苗基地。“我们鲜食海红果产业是2018年实施，今年3万余株海红果树全部挂果，预计

产量20多万斤。”皇甫镇墙头村股份经济合作社负责人王欢说。

为了让果园产生更大经济效益，合作社还种植了百余亩西梅、桃子等多种水果。据估算，这些水果销售收入可达7万元。

“目前，已实现线上线下销售，去年销售到了榆林、西安、太原、北京、上海、呼和浩特等地，现在积累了很多固定客户，产品基本不会滞销。”王欢表示。

樊仲森 韩义

通联

节日里的“爬山虎”

10月2日清晨，宝鸡工务段东口桥隧车间的工长张豪，正忙碌地整理着工具，这是他连续第三年在国庆假期坚守岗位。当天，他的任务是前往六川河大桥，检查附近桥梁与山头上的设备状况。

“今年的雨水明显比往年多，大家千万不能掉以轻心，必须时刻保持警惕。”在入网处分配具体任务时，张豪叮嘱班组人员。

隧道的山体上方挂着一张高约5米、宽近20米的被动防护网，用于承接坠落物。由于每座山的情况不同，有时还需要设置主动防护网，将隧道上方的区域紧紧包

裹住。张豪和工友们手脚并用攀爬在陡峭的山体上检查桥台支座，“爬山虎”的称呼就由此而来。

“我必须第一个下去，给大家做好安全示范。”张豪沉着地说。面对几十米高的桥墩，只见张豪第一个系上安全绳，勇敢地下到空间狭小的墩台上，猫着腰仔细检查桥梁支座。为了保证支座能够正常使用，他在检查时方方面面都得照顾到，支座位移是否超限、支座螺栓是否松动……随着手中的检查锤一下下敲击在螺栓上，他必须做到对每个螺栓的状态都了如指掌。



张豪在工作中。

巡检、养护、维修……张豪和同事们日复一日用辛勤的汗水与不懈的努力，将这条地形复杂、基

础薄弱、病害多发的“担心线”养护成了令人放心的“安全线”。

通讯员 周锴 芦宇鑫

播撒法治种子 守护成长蓝天

10月8日，汉中市西乡法院刑庭庭长张辉前往白龙塘镇九年制学校开展法治教育专题讲座，为全校师生送上一堂生动的普法教育课。

“什么是聚众斗殴？聚众斗殴会带来什么后果？遭受欺凌怎么办？”课堂气氛热烈，同学们踊跃提问，大胆提出各种法律困惑，张辉法官随即根据青少年心理特征，有机融入现实生活场景，结合典型案例深入讲解了聚众斗殴的犯罪构成及法律责任、校园霸凌的成因及危害，教育引导同学们树立尊法守法的意识。同学们纷纷表示，通过本次普法课，深刻认识到聚众斗殴、校园霸凌的危害性，也学会了如何用法律手段保护自己。 通讯员 江嘉伟

华阴法院召开 退休老干部重阳节座谈会

重阳秋暖，敬老情浓。为弘扬中华民族尊老、敬老、爱老、助老的传统美德，体现对退休老干部的服务和关怀，10月10日，华阴法院召开退休老干部重阳节座谈会，向他们送上节日祝福和诚挚问候。

参会院领导亲切询问了老干部们的身体和生活状况，向他们介绍了当前法院工作开展情况，认真听取了他们对法院工作的意见建议，并希望老干部积极宣扬人民法院的先进典型事迹，为促进华阴法院高质量发展建言献策。大家纷纷表示，感谢院党组对退休老干部们的关心关爱，将一如既往地关心关注华阴法院的建设发展，共同推进各项工作迈上新台阶。 通讯员 董泽宇 王佩

新车上岗 助力绿色生产

“这款车不仅操作简单、驾驶舒适、续航能力强，最主要的是以后再也不用担心车辆尾气引发并下一氧化碳报警了。”陕煤集团孙家岔龙华矿业有限公司辅助运输队司机杨天文高兴地说道。

近日，该公司新购买的21辆防爆锂离子蓄电池无轨胶轮车正式投入使用，使用这些车辆不仅大大提高了工作效率，有效确保了矿井运输线路的安全顺畅和作业环境的改善，也为绿色矿井的发展注入了新的活力。

据悉，这批矿用防爆锂离子无轨胶轮车电车结构新颖、性能优良、运输效率高，适用于矿井巷道中物料和人员的运输，具有零排放、低噪声、低能耗、维护管理简单、操作灵便、安全高效等特点，在

使用过程中极大地改善了工作人员的工作环境。此外，该车还配备了车联网信息管理系统，满足了车与车、车与平台之间的互联互通要求，显著提升了车辆管理的智能化和便捷性。 通讯员 马林伟

13个“硬举措” 加快生产运行节奏

今年三季度以来，靖边采油厂通过13个方面“硬举措”作为加快生产运行节奏释放优质高效产能的重要抓手，全力以赴增储量、建产能、提产量，原油生产按计划稳步推进。

运行管理、精准计量、电力保障、动态分析、原油管护等13个方面“硬举措”要产量。

该厂领导班子以身作则，深入一线解决约束增储上产的难题，用实际行动感召全体干部员工迎难而上，奋勇拼搏。各生产单位积极贯彻半年工作会精神，严格落实生产

运行方案，按照劳动竞赛制定的生产计划目标和节点，严格生产信息动态管理，统筹安排生产任务，层层压实责任到岗到人，层层落实产量到井。全厂上下密切配合，把握生产主动权，不断优化生产组织运行，发挥技术驱动优势，以埋头苦干、不怕困难的勇气做好生产建设各项工

作，保持原油稳产上产的良好态势。

同时，该厂还重点加快产能建设运行，细化落实产能建设各环节，强化新井方案源头优化，确保新井单井产量和效益。同时，加强设备的日常维护保养，避免不正常的停井影响产量，保证油井开井数和油井生产时率。 通讯员 李振华